
幼儿园大班课程教案 

幼儿园大班课程教案（精选 14 篇） 

作为一名老师，时常需要编写教案，借助教案可以有效提升自己

的教学能力。那么写教案需要注意哪些问题呢？以下是小编收集整理

的幼儿园大班课程教案，希望对大家有所帮助。 

幼儿园大班课程教案 篇 1 

活动目标： 

1、 了解换牙是一种正常现象，不必担心、害怕、知道乳牙和恒

牙的分别。 

2、 学习刷牙的正确步骤，养成刷牙的好习惯，知道如何保护牙

齿。 

3、 学习关注自己的身体变化，感受到成长的喜悦。] 

活动准备： 

教学挂图：换牙的过程 

牙刷及牙齿模型。 

牙刷、漱口杯人手一份，牙膏幼儿用书 

活动过程： 

1、 教师讲述故事，导入课题。 

2、 鼓励幼儿大胆在同们面前讲述自己的换牙经历。 

（1）换牙时你们心里害怕吗，为什么，没有换牙的小朋友，你想

换牙吗，为什么。 

（2）人为什么要换牙，换牙好不好，老师小结。 

3、 出示教学挂图，教师引导幼儿讨论。初步了解换牙的过程。 

（1） 教师引导幼儿说说自己的换牙过程。 

（2） 结合挂图向幼儿介绍换牙的知识。 

4、 共同学习正确的刷牙方法。 

（1） 我们应该怎样保护牙齿，恒牙长得时候，小朋友千万不要

用舌头添，摇，那样会长的不齐很难看。不要用牙签剔牙。 

（2） 你们平时是怎样刷牙的，正确的刷牙方法是怎样的。 
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（3） 出示牙刷和牙齿模型配合挂图进行讲解 

5、 巩固经验，鼓励幼儿动手尝试用正确的方法进行刷牙。 

请小朋友用正确的方法刷牙。小结：要保护牙齿，我们就要天天

刷牙漱口。刷牙一定要早晨一次，晚上一次，用正确 的方法认真的刷

牙齿才能更健康。 

反思：进入大班后，幼儿出现换牙的情况，他们对换牙并不了解。

有的产生恐惧的心理针对这种情况制定的活动目标，符合幼儿的年龄

特点。贴近幼儿的生活。 

首先以故事引出话题，发起讨论，鼓励幼儿大胆进行台了，并清

除的表达自己的见解。活动重点放在了学习正确的刷牙方法上。配合

儿歌等形式让幼儿学会刷牙，喜欢刷牙，养成良好的卫生习惯，促进

幼儿关心自己的身体变化，感受到成长的喜悦。 

幼儿园大班课程教案 篇 2 

活动目标： 

1、通过游戏掌握正确的游戏方法 

2、有一定的团队精神，能够鼓励同伴坚持到最后 

3、能够听口令活动，有规则意识。 

活动准备： 

1、各种树叶若干。 

2、长绳两根、人手一本书。 

活动过程： 

一、热身游戏 

1、说说我的叶子。 

今天我请来秋天的落叶来我们幼儿园做客，请小朋友每人领一片

树叶客人到你身边，我们看看你旁边的同伴的树叶和你的树叶，你发

现了吗？ 

幼：我发现我们的叶子都不一样，我的是圆的，他的是像扇子一

样的。 

幼 2：颜色都不一样，还有形状、大小都不一样。 

师：说的真好，观察的真是仔细，我们每人的叶子都是不一样的，
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现在我想请你的叶子朋友一起来玩游戏——比比谁的叶子先落地 

2、我的叶子先落地 

3、总结：为什么叶子落地有先后？ 

幼：因为我们的叶子都不一样，有的大就落下来快，小的就飘啊

飘落下来慢。 

二、树叶运动会 

1、今天树叶到我们学校来是有事情的，他们要举行运动会，想邀

请我们小朋友一起参加，你们愿意参加吗？ 

2、说游戏规则 

3、幼儿第一次游戏 

4、总结吹树叶的方法，请第一名幼儿示范如何吹才省时又省力。 

5、幼儿掌握方法后再次吹树叶比赛。 

三、谁是“叶子王”？ 

1、说规则 

2、幼儿比赛扇树叶 

3、教师示范简单有效果的方法。 

4、幼儿再次比赛 

四、活动结束 

今天树叶在我们幼儿园开张的运动会很成功，它们让我感谢你们，

会教室休息。 

幼儿园大班课程教案 篇 3 

活动目的： 

1、开火车通过不同难度的隧道，发展合作钻爬能力。 

2、能与同伴动作协调地通过障碍，体验游戏快乐。 

重点与难点： 

通过不同难度的隧道。 

活动准备： 

竹梯、凳子、绳子等。 

活动过程： 

一、热身活动 
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目的：幼儿的身体进入活动的状态。 

1、教师与幼儿扮演成小火车。 

2、念儿歌活动身体 

小火车，跑得慢，一、二、三，跑得快，三、二、一，左跑跑，

一、二、三，右跑跑，三、二、一，跑到很多地方去旅游。呜呜呜 —

—，我们火车开到了北京，看到长城了吗？让我们一起来登一登，一、

二、三。呜呜呜——，我们火车开到了海南，看到大海了吗？让我们

来游游泳吧，一、二、三。呜呜呜——，我们变成一列长长的火车，

呜呜呜——，我们变成两列火车。 

二、基本活动 

目的：三种不同的隧道、发展钻爬能力。 

（一）直线钻爬（钻爬凳子） 

1、指导语：你们试试看，你们通得过这些隧道吗！（自由尝试过

凳子） 

2、指导语：你们能开小火车通得过这些隧道吗？（以小火车形式

钻爬过凳子） 

3、重点提问：过这些隧道要注意些什么呢？ 

小结：小火车要注意安全，头和身体要低一些才能不撞到隧道。 

（二）宽曲线钻爬（钻爬垂吊彩带） 

1、指导语：你们能开小火车通过这些隧道吗？试试吧。（以小火

车形式钻爬过垂吊彩带） 

2、重点提问：小火车怎么样才能又快又好地钻爬过隧道呢？ 

小结：小火车的眼睛要看着前面的小火车，不能太近也不能太远，

距离如果太近，要撞车的，不安全，如果太远，时间就浪费了。 

（三）窄曲线钻爬（钻爬梯子） 

1、指导语：让小火车试试能不能通过这些隧道吧！（以小火车形

式钻爬过梯子） 

2、重点提问：你们是怎么通过这些隧道的？ 

小结：通过这些狭窄的竹梯通道，要收缩身体才能顺利地通过。 

三、放松活动 
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目的：紧张的身体得到放松，防止运动后的疲劳。 

1、乘着小火车旅游去；小火车钻更有难度的山洞。 

2、整理活动材料。 

幼儿园大班课程教案 篇 4 

活动目标： 

1、知道酸会腐蚀牙齿； 

2、能说出龋齿三种以上的危害； 

3、看动画片，学习牙防五步曲，知道正确的护牙常识； 

4、培养幼儿良好的卫生习惯。 

活动准备： 

1、鸡蛋壳、饼干、杯子、醋、镜子 

2、课前两天和幼儿一起将鸡蛋壳浸在醋里； 

3、产生龋齿的过程图片和牙防五步曲的图片 

4、牙模型、牙刷各一 

5、动画片〈〈聪聪王子牙防历险记〉〉 

6、字卡若干 

活动过程： 

一、律动进场，引出情景表演； 

牙宝宝在哭，原是他的小主人喜欢吃甜食，又不刷牙，时间长了，

细菌在牙宝宝的身上钻了几个洞洞。 

二、寻找龋齿产生的原因 

1、牙宝宝请小朋友吃饼干，然后漱口，观察干净的水了什么变化？

（知道人们吃完东西后会食物残渣留在牙缝里）出示图片 

2、“我们的嘴里一种细菌会使这些食物残渣变酸（出示图片）如

果时间长了，我们原健康的牙齿会怎样呢？（出示图片） 

3、“小朋友的桌子上一个鸡蛋壳，用筷子轻轻地敲一敲，感觉怎

样？（硬硬的）再看看杯子里是什么？那是我们前两天浸在醋里的鸡

蛋壳，看看现在怎样了？ 

4、讨论：为什么鸡蛋壳会变黑变软了呢？（醋是酸的，会腐蚀鸡

蛋壳中的钙，以鸡蛋壳就变黑变软了） 
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5、师小结：我们人的嘴里一种细菌会使食物残渣变酸，时间久了，

这些酸就象醋腐蚀鸡蛋壳一样，将我们牙齿里的钙腐蚀掉，牙齿就会

变黑，产生龋洞，也就是龋齿，我们也叫它蛀牙 

三、龋齿哪些危害？学习牙防五步曲，知道正确的护牙方法 

四、游戏“保护牙齿佳佳”（结束） 

方法：选一幼儿扮演‘蛀牙虫一位幼儿扮演‘牙防卫士佳佳其余

幼儿扮演‘牙齿’跟在‘佳佳’后面，‘蛀牙虫’去抓‘牙齿‘牙防

卫士’要拦住‘蛀牙虫’保护‘牙齿。 

幼儿园大班课程教案 篇 5 

活动目标： 

1、尝试协作推小车的多种玩法，激发幼儿的创造性和想象力； 

2、发展幼儿的肢体协调能力，培养幼儿对合作游戏的兴趣。 

活动准备： 

1、独轮车四辆、指示图卡，拱形门四个、半月摇四个。 

2、 欢快的游戏音乐，进行曲。 

活动过程： 

一、导入活动 

1、幼儿跑步进入活动场地。听音乐做准备动作。 

2、玩独轮小推车，激发幼儿的兴趣。 

二、自由探索 

1、提出问题，引导幼儿发散思维 

师：“弟弟妹妹把小车借走了，我们还能玩推小车的游戏吗？” 

2、自由探索、尝试练习 

讨论：哪种方法更省力？哪种方法更好玩？为什么？ 

3、师幼共同分析、总结 

（1）二人推车法：请一位小朋友双手着地，教师双手握其双脚脚

腕，成“推小车”状前行。 

（2）三人推车法：请一位小朋友双手着地，另请两位小朋友分别

握其左脚腕和右脚腕，成“小推车”状前行。 

三、游戏：送小车回停车场 
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把全体幼儿分成二组进行“推小车”比赛。 

比赛共分三次：双人赛、三人赛、设置障碍赛 

规则：幼儿两两结合或三人组合成小车状，去停车场停车，下一

组小朋友要等前一组小朋友到达停车场才能出发，比比哪组先把车全

部停到停车场。 

放松活动： 

在音乐伴奏声中幼儿一起做放松活动，以缓解紧张疲劳的身体 

活动延伸： 

活动结束后教师和幼儿一起搜寻诸如“抬花轿”、“跳房子”等

民间游戏，既可解决体育游戏与器械不足的矛盾，又可把民间游戏发

扬光大。 

幼儿园大班课程教案 篇 6 

设计意图： 

近来，我班开展了科学活动“奇妙的世界”，认识了太阳系大家

族等等，接着又看了《蓝猫淘气三千问》，孩子们对宇宙、星球、流

星、外星人产生了各种遐想。根据《纲要》精神“培养幼儿对体育活

动的兴趣，是体育活动的重要目标，根据幼儿的特点，组织生动有趣、

形式多样的体育活动，吸引幼儿主动参与”。我用袜子做游戏器械，

根据他们动作发展水平，特设计《多变的流星球》这一活动。其目的

在于培养幼儿主动参与的兴趣，发展动作的灵敏性和协调性 

活动目标： 

1、让幼儿感受参加体育游戏的乐趣，尝试自制器械流行球的多种

玩法。 

2、通过活动，提高幼儿动作的灵敏性和协调性。 

3、培养勇敢、不怕困难的意志品质。 

活动重点： 

培养幼儿参与体育活动的兴趣。 

活动难点： 

能创造出流星球的多种玩法。 

活动准备： 
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流星球若干、大型玩具活动区、分组标志。 

活动过程： 

（一） 开始部分 

教师带领幼儿，以游戏形式在音乐声做准备动作。（爬山、跨河

等） 

（ 二） 基本部分 

1、 幼儿自己想办法，用走、爬、滚、纵跳、攀登或其它动作技

能，取下悬挂或搁放在大型玩具上的流星球。 

2、 自由尝试流星球的多变玩法。 

3、 集中讨论、交流玩法。并帮助他们将有趣的玩法推广。 

4、 引导幼儿合作玩流星球游戏《飞向地球》 

幼儿按标志分组，用流星球搭成一串山洞。然后手持一个流星球，

钻过山洞，向距离 5 米远的“地球”投去。 

（三）结束部分 

听音乐，随教师做放松动作下山，走出场地，结束活动。 

幼儿园大班课程教案 篇 7 

活动设计:我有一对翅膀 

[活动目标] 

1、引导幼儿体验合作的快乐,满足幼儿想飞的愿望。 

2、培养幼儿创新意识与动手能力。 

3、利用各种材料制作"翅膀"能尝试解决制作中遇到的困难。 

[活动准备] 

1、白纸、挂历纸、牛皮纸、塑料纸、报纸、卡纸、布、沙巾、剪

刀等材料。 

2、用于固定连接的材料:夹子、双面胶、回形针、牛皮筋、透明

胶、绳子等。 

[活动过程] 

一、欣赏录像,激发创作欲望。 

师:你们看,这里有一群想飞的小朋友。(放录像) 

1、她们用什么飞?(翅膀) 
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2、小朋友们想不想有一对会飞的翅膀? (想) 

3、有了翅膀你想干什么?(飞向蓝天、摘朵白云``````) 

4、你想有一对什么样的翅膀?(小鸟、蜜蜂、蜻蜓``````) 

二、制作翅膀 

那我们就来动手制作自己想要的翅膀吧!老师给你们准备了多种多

样的材料,放到旁边的桌子上,你需用什么就自己去挑选,如果还不够,就

向我要。我们就开始动手吧! 

三、安装翅膀 

1、请已经玩成翅膀的幼儿和他的小伙伴商量一下怎样让翅膀长到

身上?(用夹子夹住、曲别针别住、双面胶粘住``````) 

2、谁能把你们想到的好办法说出来,与大家一起分享。 

材料我已经给你们准备好了,赶快行动,比比谁先成功。 

(提醒幼儿如果一个人安装不上,就和小伙伴合作完成,一定想办法

让翅膀牢牢的长在自己的身上。) 

四、体验飞翔 

现在,想飞的孩子们,让我们张开翅膀,开始飞行吧! 

延伸:分享体验 

来,让我们降落到这片草地上休息一会儿。谁来告诉大家飞行时的

感受? 

幼儿园大班课程教案 篇 8 

目标 

1.初步了解标志的设计要求，尝试用简单的图案来设计标志。 

2.大胆结合自己的生活经验设计标志。 

准备 

1.小卡片、各色记号笔、双面胶。 

2.自制：欣欣设计室标志，简单的场景布置。 

过程 

一、欣欣标志设计室开张了。 

――出示欣欣设计室标志图。教师以总设计师的口吻说：今天苗苗

家苑、苗苗幼儿园、苗苗公园、苗苗汽车出租公司都来要求我们设计
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一些图案标志，给到他们那儿去的孩子们一些方便。我们小朋友都是

设计师，一起来设计吧! 

――讨论：怎么画标志?标志是一种什么样的图案?想告诉大家什么? 

(简单、色彩单一、让人一看就能明白) 

二、设计方案。 

-――幼儿自由选择任务，分成四组各设计一种标志图。 

――小组讨论：家、幼儿园、公园、车上需要提醒人们的是什么?需

要向人们说明什么? 

――引导幼儿根据自己的生活经验进行设计，如：出租车上，可以

设计一个表示车辆行驶中不能打开车门的标志。又如：可以设计一个

标志，提醒人们车停下来的时候应从右边下车，因为左边来往车辆多，

会造成危险。 

――教师帮助各组幼儿进行整理。如：同样的意思可以有不同的图

案，有的标志表示提醒的意思，有的标志表示说明的意思。 

――介绍设计方案。每组派代表介绍标志的意思，打算贴在什么地

方等。 

建议 

1.本活动的目的是让幼儿进一步了解标志与规则的关系。只要幼

儿的设计能够与规则建立联系即可，不必过于追求完美。 

2.设计完标志后，可请幼儿在合适的地方张贴标志。 
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活动目标： 

能认真倾听学习按线索想象创编故事，会大胆地表述自己的想法

和见解。 

活动准备： 

1、录音机 

2、磁带（录有狗悲伤叫声、鸟叫声、狗高兴吹口哨声） 

3、磁性教具（狗悲伤样、鸟飞来样、狗高兴样） 

活动过程： 

一、熟悉故事角色： 
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